

第十一届全国运动会将在沈阳闭幕

李克强出席闭幕式

新华社沈阳9月12日电 (记者陈二虎 高鹏 李静) 中华人民共和国第十二届运动会12日下午在沈阳闭幕。

下午四时，十二运会闭幕式在辽宁省浑南体育训练基地综合馆举行。中共中央政治局常委、国务院总理李克强宣布，中华人民共和国第十二届运动会闭幕。在十二运会会歌《梦想的翅膀》欢快激昂的乐曲声中，十二运会会旗缓缓落下，燃烧了13天的十二运圣火渐渐熄灭。

刘延东、杨晶、陈昌智、马培华等出席闭幕式。

第十二届全国运动会是党的十八大后举办的全国第一个大型综合性体育盛会。东道主辽宁省和有关部门按照“力求节俭、开创新风”的要求，彰显“回归体育本质”的理念，场馆建设与学校体育设施相结合，赛事组织安排更加尊重体育规律，交通安保科学、合理、有序，体现了中央关于加强作风建设的精神和要求。这些积极探索和尝试，为今后举办国内大型体育赛事提供了有益的启示。

闭幕式由十二运会组委会副主任、辽宁省常务副省长周忠轩主持。首先是各代表团团旗和运动员代表入场。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。随后，十二运会组委会副主任、国家体育总局副局长肖天宣布了十二运会比赛成绩。

根据组委会公布的奖牌统计，山东省代表团以65枚金牌高居榜首。辽宁(56金)、广东(50.5金)、上海(45金)、中国解放军(45金)和江苏(45金)名列综合成绩榜前列。在参赛的38个代表团中，有33个代表团获得了金牌，36个代表团获得了奖牌，所有代表团都获得了前八名的成绩。

十二运会组委会副主任、国家体育总局副局长冯建华宣读了获得中华人民共和国第十二届运动会体育道德风尚奖代表团名单，其中包括中国解放军、天津、河北、山西、内蒙古等33个代表团。

十二运会组委会执行主任、辽宁省省长陈政高在闭幕式上致词。他说，在过去的十几天里，我们度过了盛大的节日，感受了体育的激情，结下了深厚的友谊，对于这些，辽宁人民将永远不会忘记。

十二运会组委会主任、国家体育总局局长刘鹏在致闭幕辞时说，本届全运会以“全民健身、共享全运”为主题，以精简、朴素、节约为风尚，大力改革，开创新风。广大运动员顽强拼搏，超越自我，展示了精湛的竞技水平和良好的精神风貌，弘扬了中华体育精神和奥林匹克精神，老将不减风采，新秀经历锻炼，取得了运动成绩和精神文明双丰收。

闭幕式上，辽宁省省长陈政高将全运会会旗交给国家体育总局局长刘鹏，刘鹏又将会旗移交给第十三届全国运动会承办地代表、天津市市长黄兴国。第十三届全国运动会将于2017年在天津举行。

十二运会于8月31日开幕。主赛区设在沈阳市，辽宁省其他13个地市均有分赛区，共有9000多名运动员参加31个大项、350个小项的比赛。在本届全运会上，有4人5次创5项亚洲纪录，11人3队18次创14项全国纪录，1人1次创1项全国青年纪录。

闭幕式仪式部分结束后，辽宁省的体育爱好者向观众们展示了武术、艺术体操、花式跳绳、花式踢毽等群众体育项目。

国务院发布《大气污染防治行动计划》

十条措施力促空气质量改善

新华社北京9月12日电 日前，国务院发布《大气污染防治行动计划》。这是当前和今后一个时期全国大气污染防治工作的行动指南。

党中央、国务院高度重视大气污染防治工作。新一届政府成立伊始，就将其作为改善民生的重要着力点，作为生态文明建设的具体行动，作为统筹稳增长、调结构、促改革，打造中国经济升级版的重点抓手，作出全面部署。行动计划在深入研究、反复论证的基础上发布实施，体现了中央科学严谨、实事求是，对人民群众高度负责的态度和坚持以人为本、着力改善环境、保障公众健康权益的坚定决心。

我国大气污染问题是长期积累形成的。治理好大气污染任务重、难度大，必须付出长期艰苦的努力；必须坚持防治大气污染人人有责，在全社会树立“同呼吸、共奋斗”的行为准则；必须坚持在保护中发展、在发展中保护，实现环境效益、经济效益和社会效益多赢。

行动计划按照政府调控与市场调节相结合、全面推进与重点突破相配合、区域协作与属地管理相协调、总量减排与质量改善相同步的总体要求，提出要加快形成政府统领、企业施治、市场驱动、公众参与的大气污染防治新机制，本着“谁污染、谁负责，多排放、多负担，节能减排得收益，获补偿”的原则，实施分区、分阶段治理。

行动计划提出，经过五年努力，使全国空气质量总体改善，重污染天气较大幅度减少；京津冀、长三角、珠三角等区域空气质量明显好转。力争再用五年或更长时间，逐步消除重污染天气，全国空气质量明显改善。具体指标是：到2017年，全国地级以上城市可吸入颗粒物浓度比2012年下降10%以上，优良天数逐年提高；京津冀、长三角、珠三角等区域细颗粒物浓度分别下降25%、20%、15%左右，其中北京市细颗粒物年均浓度控制在60微克/立方米左右。

为实现以上目标，行动计划确定了十项具体措施：

一是加大综合治理力度，减少多污

染物排放。全面整治燃煤小锅炉，加快重点行业脱硫、脱硝、除尘改造工程建设。

综合整治城市扬尘和餐饮油烟污染。加快淘汰黄标车和老旧车辆，大力发展公共交通，推广新能源汽车，加快提升燃油品质。

二是调整优化产业结构，推动经济转型升级。严控高耗能、高排放行业新增产能，加快淘汰落后产能，坚决停建产能严重过剩行业违规在建项目。

三是加快企业技术改造，提高科技创新能力。大力发

展循环经济，培育壮大节能环保产业，促进重大环保技术装备、产品的创新开发与产业化应用。

四是加快调整能源结构，增加清洁能源供应。到2017年，煤炭占能源消费总量比重降

到65%以下。(下转第3版)

下企业不能搞“一日游”

——浙江天台县总推行工会指导员“一线工作法”纪事

天台县政协副主席、总工会主席齐显移告诉记者：“工会是职工的娘家人，职工在想什么？需要什么？我们已经做了什么？还有哪些没做？问问我们坐在办公室里的工会干部，他们了解吗？‘零距离’、‘接地气’不能停留在口头，也不能蜻蜓点水搞‘一日游’、‘一阵风’，必须走出门到一线去、到职工中去。”

驻点——不含糊

2011年底，天台县探索向企业派驻工会指导员，县总工会每一名机关和事业单位工会干

部对口一家企业，进行面对面、点对点的服务。

据悉，企业工会指导员的任期为2年，每月要到企业指导工会工作3天以上，每人每年至少写一篇调研报告。在企业，工会指导员是党的政策“宣传员”，是技术创新、生产经营的“战斗员”，是劳动关系的“协调员”，是劳动保护、安全生产的“监督员”，是提高职工素质的“组织员”，是互助补充保险的“服务员”。

齐显移主席告诉记者，天台县现有基层工会2071家，其中非公企业工会1905家。这样

做是为了实现下派一人、带动一批、发展一



中诺
恩必普

欧意
果维康

网上读报:WWW.WORKERCN.CN

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2013

9月

13

中工网 http://www.worker.cn.cn

星期五 农历癸巳年 八月初九

第18049期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

习近平分别会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙 蒙古国总统额勒贝格道尔吉 伊朗总统鲁哈尼

新华社比什凯克9月12日电 (记者陈资源) 国家主席习近平12日在比什凯克会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙。

习近平表示，拉赫蒙总统今年5月访华，我们共同宣布建立中塔战略伙伴关系，推动两国关系进入新的发展阶段。我们要坚持做好朋友，增进互信，在涉及彼此核心利益问题上相互支持。我们要坚持做好伙伴，广泛开展互利合作，为两国人民谋福祉。

习近平希望双方加快推进中国—中亚天然气管道D线建设，扩大矿产开发、农业、交

通基础设施领域合作，推动有关项目取得新突破。希望两国防务和执法安全部门推进反恐、禁毒、边防合作。双方还要加强在上海合作组织框架内合作，实现本地区长治久安和共同发展繁荣。

拉赫蒙表示，塔方对发展塔中关系寄予厚望。中国—中亚天然气管道D线过境塔吉克斯坦对促进塔方经济具有重要意义，塔方愿同中方真诚合作。希望双方尽早签署两国经贸合作长期纲要，增加双边贸易。双方还要合力打击“三股势力”，维护共同安宁和发展。上海合作组织是体现塔中战略伙伴关系的平台，塔方愿同中方加强协作。

双方就阿富汗等问题交换了看法。

两国元首出席了两国政府间关于天然气管道建设运营合作协议的签字仪式。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加了活动。

新华社比什凯克9月12日电 (记者魏建华) 国家主席习近平12日在比什凯克会见蒙古国总统额勒贝格道尔吉。

习近平表示，中蒙是山水相连的友好邻邦。中方一贯重视发展对蒙关系，尊重蒙古国主权、独立、领土完整，尊重蒙古国人民自主选择的发展道路。双方应该牢牢把握中蒙关系发展大方向，在涉及彼此核心利益和重大

关切问题上相互坚定支持，加强两国领导人的沟通交往，增进了解，深化互信，规划合作。中方支持蒙古国参与国际和地区事务。相信在双方共同努力下，中蒙战略伙伴关系一定能够不断向前迈进。

习近平强调，中方本着互利共赢原则参与对蒙合作。双方可以按照矿产资源开发、基础设施建设、金融合作“三位一体，统筹推进”的思路加强经贸合作，搞好互联互通项目。

额勒贝格道尔吉表示，蒙古积极致力于发展长期稳定的中蒙睦邻友好关系，高度赞赏中方关于两国合作的原则和设想。(下转第3版)



第十二届全国运动会闭幕

9月12日下午，第十二届全国运动会闭幕式在辽宁沈阳举行。图为闭幕式现场。

本报记者 许之丰 摄

调查研究抓难点 创新招法破难题

天津市总将职工意愿作为工作“着力点”

深入28个联系点征求意见排忧解难

本报讯 (记者姜明)

“在市总工会的帮助下，提供电力的开关站正在加快建设，10月份就能建成送电，午线轮胎搬迁改造工程项目可以如期投产。”天津渤海集团国际联合轮胎橡胶有限公司能如此快的解决难题，得益于天津市总工会深入28个联系点征求意见建议，为基层单位和群众排忧解难的举措。

崔少鹏还透露，网站会定期推出系列访谈，根据中央纪委监察部的工作重点、网友们关注的热点，邀请中央纪委监察部领导，包括副书记、常委、监察部部长、副部长，以及中央纪委监察部厅室局的负责人，还有省区市的纪委书记，派驻中央国家机关的纪检组组长，还将进一步扩大至中央纪委委员，同时还会请专家学者就公众关心的问题进行交流。

崔少鹏强调，中央纪委监察部网站是中央纪委监察部主办的唯一官方网站，这个网站不做广告，也不接受赞助，各地没有分站，目前没

有任何地方派驻记者，所以任何其他打着中央纪委监察部以及中央纪委监察部主办主管或指导旗号的网站及其记者，都是假冒的。

有些地方反映，一些假冒记者、网站打着中央纪委监察部的旗号在下面胡作非为，甚至进行敲诈勒索，如果网友发现有此类网站和记者，欢迎大家举报，我们将请相关部门进行查处。”崔少鹏说。

面听取意见。

在走访中，天津市总工会认真听取各区、县工会的要求、呼声，及时提请市委常委会研究并出台政策，将正常生产经营企业建会率、企业工资集体协议签订率和市命名的劳动关系和谐企业率等三项工会重点工作指标，纳入天津市委对区、县党委领导政绩考核内容，极大增

强了工会工作目标管理的操作性和约束力。

针对会议多、文件多、报表多、上报材料多的意见建议，市总制定下发了《关于进一步转变市总工会机关工作作风的意见》，明确提出减少会议、文件和报表，服务基层，加强分类指导，增强工作实效的目标要求和措施办法，并狠抓落实。

针对减少市总工会机关“三公”支出的意见建议，市总制定并落实了《市总工会机关公务用车管理规定》、《市总工会机关公务接待规定》、《市总工会因公出国管理若干规定》。

针对扩大农民工培训范围的意见建议，市总决定工会管理干部学院今年培训农民工由500人增至1000人；协调组织区县局集团总公司工会培训农民工由15万人增至20万人。

针对基层工会提出的加强农民工依法维权意识的建议，认真研究解决的具体措施，推动外地驻津建管处工会成立法律援助站。目前河北省、江苏省、河南省、山东省、安徽省、福建省6个驻津建管处工会联合会成立了法律援助分站。

针对会议多、文件多、报表多、上报材料多的意见建议，市总制定下发了《关于进一步转变市总工会机关工作作风的意见》，明确提出减少会议、文件和报表，服务基层，加强分类指导，增强工作实效的目标要求和措施办法，并狠抓落实。

针对会议多、文件多、报表多、上报材料多的意见建议，市总制定下发了《关于进一步转变市